Служба постинтернатного сопровождения

Постинтернатное сопровождение – это процесс адаптации воспитанников, к социальным условиям вне учреждения, когда выпускник входит в самостоятельную жизнь.
Приказом директора краевого государственного казенного учреждения «Центр содействия семейному устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей г. Уссурийска» от 09.01.2020 г. №24-од создана «Служба постинтернатного сопровождения» для лиц из числа выпускников Центра (далее «Служба»). 
Целью данного проекта является оказание содействия выпускникам в социализации, адаптации и самореализации в обществе.
Телефон Службы постинтернатного сопровождения: 
8 (4234) 34 64 49,
электронная почта detskyidom2ussur@mail.ru (с пометкой для Службы).

Если у вас возникли вопросы по получению профессионального образования, трудоустройству по специальности, по оформлению детских пособий, по устройству ребенка в детский сад или школу, по оформлению документов, по постановке в очередь на получение жилья и другие вопросы, Вы можете обратиться к специалистам Службы: 
Сониной Ольге Эдуардовне	  (воспитатель-куратор) –  + 7 924 262 85 34,
Низовцевой Раисе Васильевне  (воспитатель-куратор) – + 7 951 001 39 33,
Забатуриной Элине Георгиевне  (воспитатель-куратор) -   + 7 924 330 29 23,
[bookmark: _GoBack]Токарской Ирине Викторовне (руководитель Службы, социальный педагог) – 	+ 7 924 725 07 55

Сотрудники Службы постинтернатного сопровождения всегда готовы оказать посильную помощь нашим выпускникам.

Задачами постинтернатного сопровождения выпускников являются:
· оказание юридической помощи;
· содействие в получении профессионального образования;
· содействие в трудоустройстве;
· содействие в обеспечении реализации права на жилое помещение;
· содействие в приобретении навыков адаптации в обществе, организации досуга, обеспечении физического, психического, нравственного и духовного развития;
· содействие выпускникам в решении трудных жизненных ситуаций и защите своих прав.

  	 Постинтернатное сопровождение осуществляется в отношении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа, после окончания их пребывания в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (в возрасте от 18 до 23 лет (далее - выпускники) на основании договора постинтернатного сопровождения, заключаемого на срок реализации мероприятий, предусмотренных индивидуальным планом постинтернатного сопровождения.
   	Постинтернатное сопровождение осуществляется на безвозмездной основе на основании договора постинтернатного сопровождения выпускника организации для детей-сирот (далее - договор постинтернатного сопровождения).
Специалистами Центра предоставляются следующие виды социальных услуг: социально-психологические, социально-педагогические, социально-правовые, срочные социальные услуги. Все виды услуг предоставляются на бесплатной основе.
 	Для осуществления постинтернатного сопровождения Выпускники представляют в организацию для детей-сирот, выпускниками которой они являлись, следующие документы:
- заявление об установлении постинтернатного сопровождения; 
- договор о постинтернатном сопровождении;
- документ, удостоверяющий личность.

Правовым основанием организации и осуществления постинтернатного сопровождения выпускников являются нормативно правовые акты органа государственной власти субъекта Российской Федерации:

Федеральный закон от 24 июля 1998 года № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка
в Российской Федерации».
Федеральный закон от 24 июня 1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».
Федеральный закон от 28 декабря 2013 года № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания населения в Российской Федерации».
Федеральный закон от 21 декабря 1996 года № 159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».
Постановление Правительства Российской Федерации от 24 мая 2014 года № 481 «О деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и об устройстве в них детей, оставшихся без попечения родителей».


